

巴以同意推动局势降级 落实承诺面临重重阻力

巴勒斯坦和以色列政府官员2月26日在约旦南部城市亚喀巴举行会谈，同意遏制暴力活动，在一段时间内停止单边行动，重申对先前达成协议的承诺。巴以局势近来紧张加剧。会谈当天，约旦河西岸再次发生流血事件。对这次会谈，巴以内部均有反对声音，落实最新承诺可能面临不小阻力。

小有进展

会谈以多边形式举行，除了巴以双方，美国、约旦和埃及官员也与会。根据会后发表的联合声明，巴以双方同意阻止暴力活动升级，“重申遵守（推动）局势降级承诺的必要性”。

约旦、埃及和美国方面说，巴以就上述事宜达成谅解是“重建和深化双方关系的重大进展”。与会者定于3月在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫再次会晤。

巴以在联合声明中同意“立即

采取行动，在3至6个月内停止单边行动”。这一承诺包括以色列在4个月内不讨论任何新的定居点建设，6个月内不给任何“非法”定居点授权。犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区，此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。国际社会普遍认为，不论是否获得以色列政府授权，这些定居点均违反国际法。

暴力不止

巴以政府代表在约旦会谈同一天，一名巴勒斯坦枪手在约旦河西岸城市纳布卢斯以南胡瓦拉镇向一辆以色列牌照车辆开枪，导致车内两人死亡。死者系犹太人定居点居民。

事件引发以方报复，多名居住在约旦河西岸定居点的以色列人前往胡瓦拉镇附近，点燃巴勒斯坦人的住宅和车辆。以军方说，已疏散受火灾影响的数十名巴勒斯坦人。巴勒斯坦卫生部证实，一名巴勒斯坦人在冲突中死亡。

关注约旦河西岸犹太人定居点活动的非政府组织“西岸犹太人口统计”日前发布报告说，截至今年1

月1日，约旦河西岸犹太人定居点人口已经突破50万，一年间增幅超过2.5%，5年间增幅接近16%。定居点不断扩张激化巴以民众矛盾。

新一届以色列政府去年12月上台以来，高调推进定居点建设，同时在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土上强化突击搜捕，引发巴勒斯坦人连续报复袭击。以军方22日在纳布卢斯开展突击搜捕，导致11名巴勒斯坦人死亡。

路透社25日援引巴勒斯坦卫生部和以色列外交部发布的数据报道，今年以来，巴以冲突已造成至少62名巴勒斯坦人丧生，10名以色列人和1名乌克兰人死亡。

阻力重重

对是否应该与以方会谈，巴勒斯坦内部并非铁板一块。控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）认为会谈“没有价值”。哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说，会谈“不会改变任何事”。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）同样反对与以方会谈。这一组织说，26日针对两名以色列人的袭击行动“向亚喀巴会谈发出强有力的信息，即我们（巴勒斯坦人）的抵抗是正在进行时”。

以色列政界部分势力同样不待见这次会谈。26日袭击发生后，以色列国家使命部部长奥丽特·施特勒克要求“以色列代表团立即返回”。以财政部长比撒列·斯莫特里赫明确表示，他不会遵守有关定

居点的任何协议。

斯莫特里赫在社交媒体推特写道：“我不知道他们在约旦谈了些什么，但有一点我很清楚，那就是定居点的建设和发展不会冻结，一天都不会。”就以方在联合声明中同意暂停定居点建设的决定，路透社认为，这可能为以政府“惹麻烦”。本届以色列政府由6个右翼或极右翼政党组成，被舆论称为“有史以来最右翼的政府”。

以色列政府12日批准把约旦河西岸9个“非法”犹太人定居点“合法化”，并宣布在原有定居点大规模新建住宅。总理本雅明·内塔尼亚胡26日表示，先前批准的定居点计划“不会有任何冻结”。

（据新华社电）



海滩风筝节

泰国芭提雅近日举办海滩风筝节，这是2月27日在芭提雅海滩拍摄的大型风筝。

新华社发

中方呼吁支持利比亚民族和解进程

据新华社电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵2月27日呼吁国际社会支持利比亚民族和解进程，强调这一进程是利愈合创伤、凝聚重建发展共识的必由之路。

戴兵当天在安理会利比亚问题公开会上表示，前不久在非盟峰会期间举行了利比亚问题高级别会议，决定支持利召开民族和解大会。中方高度赞赏刚果（布）总统萨苏领导的非盟利比亚问题高级别委员会所做努力。期待利民族和解大会取得成功，为利政治过渡、安全稳定、重建发展注入新的动力。中方支持非盟发挥更大作用，分享民族和解方面的有益经验。

戴兵说，利各方对话协商势头近期有所回升，国民代表大会和最高国家委员会举行多轮对话，埃及等地区国家积极发挥斡旋调解作用。同时，利各方在选举宪法基础等关键问题上仍存分歧，政治僵局仍在持续。利各方要真正从国家和人民的利益出发，尽快结束当前政治分裂局面，为利国家重建发展创造良好的政治环境。当务之急是要在前期对话成果基础上加紧协商，尽快就剩余分歧达成一致，以便尽早举行选举。

戴兵表示，联合国秘书长利比亚问题特别代表阿卜杜拉耶·巴蒂利就任后同利各方广泛深入沟通，中方表示赞赏。联合国秘书长古特雷斯日前出席非盟会议时强调，联合国继续致力于推动“利人主导、利人所有”的解决方案。安理会要支持巴蒂利落实好这一精神，继续加大斡旋调解工作。国际社会要支持利政治进程，推动利政治解决方案，切实维护利主权和领土完整，切实照顾利各方关切，避免外部强加解决方案给利局势带来复杂影响。

戴兵说，中方欢迎在巴蒂利主持下，“5+5”联合军事委员会举行多次会议，继续推动落实停火协定、统一安全机构等工作。利各方要继续通过委员会保持沟通，化解分歧，避免采取任何可能激化局势的行动。外部武装和雇佣兵是影响利安全的重要因素，中方欢迎利比亚同邻国建立相关协调机制，支持以平衡有序方式尽快撤离，避免增加地区安全隐患。